Notas ó primeiro exercicio (previo) de Matemáticas I

Empezamos com bos exemplos a seguir.
Feito con vectores
O noso proveedor de pilas cobrounos por unha pequena, dúas
medianas e unha grande, 3.05 
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. Noutra ocasión, por dúas
pequenas, tres medianas e dúas grandes, 5.40 . 

a) Canto nos costarían 5 pequenas, 9 medianas e 5 grandes? 

b) Cal é o prezo dunha pila mediana? 

c) Canto custan unha pequena e máis unha grande? 

d) Se ademáis sabemos que unha grande custa o dobre dunha pequena,
cal é o prezo de cada un dos tipos de pila?
Resolución:

a) En primeiro lugar debemos formular estas compras en forma vectorial.

V= (5,9,5) Esta é a compra da que pretendemos averiguar o seu valor.

W= (1,2,1); (1,2,1) = 3,05€

T= (2,3,2); (2,3,2) =5,40€

Para poder averiguar o valor da nosa ultima compra debemos buscar a relación de dependencia que existe coas compras anteriores.

(5,9,5) = r(1,2,1)+u(2,3,2); (5,9,5) = (r,2r,r)+(2u,3u,2u); (5,9,5) = (r+2u,2r+3u,r+2u)

5 = r+2u;   r = 5-2u ( Agora sustituímolo na 2º ecuación)

9 = 2r+3u

5 =  r+2u            9 = 10-4u+3u; u =1

                        Se u =1 entón r= 5-2 = 3; r =3

A relación de dependencia existente entre estes vectores é o seguinte:

V= 3W+T E se sustituimos cada unha das primeiras compras polo seu valor obtemos o que nos custa esta última compra.

 V= 3.3.05€ + 5.40€ =14.55€. 

Polo tanto o valor de 5 pilas pequenas, 9 pilas medianas e 5 pilas grandes é de 14,55€.

b) Unha pila mediana ven representada polo seguinte vector:

F= (0,1,0)

Para a resolución deste problema como no primeiro apartado debemos comprobar a relación de dependencia existente entre esta compra e as duas primeiras designadas cos vectores W e T.

(0,1,0)= z(1,2,1)+s(2,3,2); (0,1,0)= (z+2s,2z+3s,z+2s)

0=z+2s
  z=-2s(sustituindo na segunda ecuación )

1=2z+3s         

 0=z+2s                1=-4s+3s; s=-1

                     Se s= -1 entón z=2

A relación de dependencia existente entre estes vectores é o seguinte:

F=3W-T se sustituimos a W e  T polo valor da compra obtemos o valor dunha pila mediana.

     2
F=3.3.05€-5.40€=0.70€. Unha pila mediana vale polo tanto 0.70€.
c) Esta compra dunha pila pequena e outra grande ven representado polo seguinte vector:

H= (1,0,1)

Para achar o valor de estas pilas, como nos casos anteriores, debemos averiguar a relación de dependencia existente con as primeiras compras que realizamos, designadas como W e T.

(1,0,1)= k(1,2,1)+b(2,3,2); (1,0,1)=(k+2b,2k+3b,k+2b)

1= k+2b       k= 1-2b (sustituindo na segunda ecuación)

0=2k+3b

1=k+2b            0= 2-4b+3b; b=2

               Se b=2 entón k=-3

A relación de dependencia existente entre estes vectores é o seguinte:

H= -3W+2T Como nos casos anteriores se sustituimos a W e T polo valor da comprar obtemos o valor de estas pilas

H= -3.3.05€+2.5.40€=1.65€ Polo tanto o valor de unha pila pequena e outra grande é de 1.65€.
c) Vamos a representar a pila pequena por: I=(1,0,0) e representaremos a grande por J=(0,0,1). 

 Tendo en conta que a pila grande vale o dobre que a pila pequena podemos realizar a seguinte correspondencia: Que o valor da pila pequena é un 1/3 do valor da compra denominada co vector H e o valor da pila grande é de 2/3 do valor da compra denominada co vector H.

Polo tanto a pila pequena costaría o seguinte: I =1/3.H; I=1/3. 1,65€= 0,55€.  A pila pequena vale 0.55€.
 A pila grande costaría o seguinte: J=2/3.H; J=2/3. 1,65€= 1.1€. A pila grande vale 1.1 €.
Presentación: Fenomenal
Plantexamento: Fantástico
Operacións: Correctas. Só un pequeño erro de transcripción

Resposta ás preguntas: Claramente
Feito utilizando sistemas
X-Custo Pilas pequenas

Y-Pilas medianas

Z-Pilas grandes

A)

5x+9y+5z?

x+2y+z=3,05              (x3)          
3x+6y+3z=9,15

2x+3y+2z=5,40


2x+3y+2z=5,40





          _______________






5x+9y+5z=14,55

O custo de mercar 5 pilas pequenas, 9 medianas e 5 grandes sería de 14,55€
B)

 x+2y+z=3,05

 2x+3y+2z=5,40

 5x+9y+5z=14,55

X=3,05-(2y+z)

2[3,05-(2y+z)]+3y+2z=5,40

5[3,05-(2y+z)]+9y+5z=14,55

6,10-4y-2z+3y+2z=5,40

6,10-4y+3y=5,40

-y=-0,70

y=0,70€

As pilas medianas valen 0,70€

C)

x+z?
x+1,40+z=3,05

x+z=1,65

Comprar unha pila pequena e unha grande custaría 1,65€

D)

2x=z

2x-z=0



x+z=1,65


      __ ​​​​​​​​​​​​​​​​​​____________



3x  =1,65

x=0,55

2x=z

z=1,10

As pilas pequenas custan 0,55€ e as grandes 1,10€
Presentación: Fenomenal
Plantexamento: Perfecto
Operacións: Correctas

Resposta ás preguntas: De forma clara e correcta
Outro exemplo no que non se tem moi em conta a orde do enunciado
Plantexamento: Utiliza dende o principio o último dato.
-Planeamiento:

    Pila pequeña ( x

    Pila mediana ( y

    Pila grande ( z

A partir de los datos del enunciado y del apartado d):

X + 2Y + Z = 3.05        

2X + 3Y + 2Z = 5.40

Z = 2X 

Resuelvo el sistema anteriormente planteado, mediante sustitución de Z:

X + 2Y + 2X = 3.05            ( 3X + 2Y = 3.05     (  -6X – 4Y = -6.10 

2X + 3Y + 4X =  5.40         (6X + 3Y = 5.40      (  6X + 3Y = 5.40     

                                                                                             - Y =  -0.7    ( Y=0.7 

A partir de este dato, sustituyo para averiguar el valor de los restantes tipos de bombillas:

3X + 2Y = 3.05 ( 3X + 2*0.7 =3.05 ( 3X = 1.65 ( X = 1.65/3 ( X = 0.55
Z = 2X ( Z = 2*0.55 ( Z = 1.1
Resolución de los apartados:

A)

     5X + 9Y + 5Z ( 5*0.55 + 9*0.7 + 5*1.1 = 14.55 €

B)

   0.7 €

C) 

 Pila pequeña:  0.55 €

 Pila grande:   1.10 €

 Total: 1.65 €

D) 

 Pila pequeña : 0.55 €

 Pila mediana:0.70 €

 Pila grande: 1.10 €

O que NON pode ser a estas alturas
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